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. Kazdy lékatsky test je charakterizovan svoji senzitivitou a specificitou, kde

e senzitivita = pravdépodobnost pozitivniho vysledku, je-li testovana osoba nemocna,
e specificita = pravdépodobnost negativniho vysledku, je-li testovanda osoba zdrava.

Pro test zjistujici piitomnost HIV viru v téle se uvadi senzitivita 99.9% a specificita 99.7%.
Uvazujme hypotetickou populaci, ve které se vyskytuje 1% lidi s virem HIV.

(a) Jaka je pravdépodobnost, ze je osoba s pozitivnim vysledkem testu skute¢né HIV pozi-
tivni?

(b) Jaka je pravdépodobnost, ze je osoba ve skute¢nosti HIV pozitivni, ddva-li test negativni
vysledek?

(¢) U pozitivné testovanych jedinct se test provadi jesté jednou. Jaka je pravdépodobnost,
ze je ¢loveék skuteéné HIV pozitivni, byl-li i druhym testem oznacen za HIV pozitivniho?

. Samicka hmyzu naklade ndhodny pocet vajicek, pficemz pravdépodobnost, Ze naklade pravé

n vajicek je rovna % e pronéjaké A > 0an =0,1,2,.... Pravdépodobnost, ze se z jednoho

vajicka vylihne zivy jedinec je p € (0, 1).
(a) Jakd je pravdépodobnost, ze se vylihne praveé k zivych jedinct, za podminky, ze samicka
snesla pravé n vajicek.
(b) Jaka je pravdépodobnost, ze se vylthne pravé k zivych jedincu?
(c) Jaka je pravdépodobnost, ze samicka snesla pravé n vajicek, vime-li, ze se vylihlo k
jedincu?

.V truhle je neznamy pocet minci: jedna zlatd mince a ndhodny pocet stiibrnych minci,
pricemz stiibrnych minci je pravé k s pravdépodobnosti ek;,l pro k = 0,1,.... Ndhodné
vylosujeme jednu minci a ta je zlatd. Jaké je pravdépodobnost, ze v truhle bylo pravé k
st¥ibrnych minci za této dodateéné informace?

. Karel, Franta a Cyril postupné hazi kostkou v poradi K — F — C. Komu prvni padne Sestka,
ten vyhrava, a hra v takovém piipadé konci.
(a
(b

(c
(d

Urcete pravdépodobnost, s jakou Cyril vyhraje v k-tém kole.
Uréete pravdépodobnost, ze Franta hodil kostkou prave k-krat.
Urcete, s jakou pravdépodobnosti vyhraje Karel (resp. Franta, Cyril).
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Jaka je pravdépodobnost, ze hra skoncila v k-tém kole, vime-li, ze vyhral Franta?

. Na stole lez{ dvé urny A a B: V urné A jsou dvé bilé a dvé ¢erné kulicky a v urné B jsou dvé
¢erné a jedna bila kulicka. Nahodné vybereme z kazdé urny jednu kulicku a z téchto dvou
kulicek pak ndhodné zvolime jednu. Jaké je pravdépodobnost, ze jsme vybrali bilou kulicku?



